

共识已在街头 “倒毙”

政府拒绝谈判
“红衫军”承认
接受他信资助

泰国政府 18 日拒绝了由泰
国国会上议院议长巴索素提出的
和谈提议,重申“红衫军”必须
首先停止集会并撤出首都曼谷。
“红衫军”领导人乍杜蓬 18 日
晚则回应说,“红衫军”不会离
开集会地点,直至军队撤走。

各方囤积粮草

泰国《曼谷邮报》报道,政府
当晚已经下令取消“最后通牒”。

17 日下午以来,曼谷出现少
有的平静”,约 5000 名“红衫军”
当晚就在曼谷各集会场所过夜。

泰国《民族报》报道,大批曼
谷市民 17 日开始涌向超市和露
天市场,囤积生活必需品。

而“红衫军”17 日搞到一辆
油罐车。作为回应,政府军开来
多辆消防车备用。

和谈希望破灭

国务部长萨提 18 日下午援
引总理阿披实的话说,只有“红衫
军”首先停止反政府示威活动,政
府才会同意与他们进行谈判。

17 日晚间,巴索素和 64 名
上议院议员发表声明,呼吁政府
和“红衫军”立即停止使用暴力,
举行谈判,并表示愿意作为谈判的
中间人。18 日上午,“红衫军”
表示愿意接受巴索素的提议。

卡迪亚助手被捕

泰国紧急状态公共管理中
心 18 日宣布,卡迪亚的助手皮
谢已被警方拘捕。同时,该中心还
宣布“红衫军”另一名核心领导
人纳塔武也是恐怖分子。

承认接受资助

17 日,对先前冻结的 106 个
账户展开清查时,调查人员发
现,他信前妻朴乍曼的两名高级
副手阿克叻·昌老和甘乍娜帕·
洪亨的私人账户近期分别有提
款 6 亿泰铢和 8 亿泰铢的记录。

17 日晚间,“红衫军”领导人
之一亚兰承认,此次集会得到了
他信和被解散的泰爱泰党副领
导人坤仁素达拉的财政支持。

当地媒体报道,政府准备追
加冻结 25 个可疑账户,大多与
他信前妻朴乍曼的亲友有关。

他信呼吁 双方“临渊勒马”

他信 17 日发表声明,呼吁政
府和“红衫军”双方“临渊勒马”。
“在这个历史性的可怕时刻,我与
我的国人站在一起,”他信在一份声
明中说,“我别无选择,只有呼吁双
方各退一步,以防坠入深渊。”

他信在声明中支持“红衫
军”先前对联合国的呼吁。
他信说,真诚邀请联
合国“立即发挥作用
促成谈判”。

柳洪杰(中国日报)
凌朔(新华社)

■国际观察

旷日持久的曼谷“红衫军”危
机,终于无可奈何地堕入流血和暴
力的深渊。

现在,双方已经没什么可谈的
了,因为谈判的目的是互相妥协,而
互相妥协的基础,则是彼此间所能
找到或达成的共识,而如今,共识已
在街头倒毙。在长达两个多月的街
头对峙中,人们曾经以为,这种共识
可能存在,并可能让事态向好的方
向发展。

最初人们曾希望,政府和“红衫
军”能在“国家繁荣”的层面达成共
识。人们也的确看到政府和“红衫
军”领袖的对话,但对话之后一切依
旧,“红衫军”照样在繁华的曼谷市
中心安营扎寨,吓走一批批旅游者
和投资者,而政府照样不顾有形的、
无形的损失,继续跟反对派大打“不战
不降不降不走不死”的太极战术。

后来人们又希望,双方能在民主
政治的层面上达成共识,让“数选
票”取代“数人头”,人们也的确看

到了政府的“路线图”,看到了“红
衫军”对路线图的认同,但欣慰之情
转瞬即逝,“认同”很快变成了扯
皮,“路线图”也随即成了一张废
纸,随着“红司令”卡迪亚·萨瓦滴
蓬激进的狂呼,以及随后导致他倒卧
血泊的一声神秘枪响,最血腥一幕终
于拉开。

此次曼谷事件一步步走到今天,
和双方缺乏最基本的政治信用不无
关系。政府方面,时而扬言不惜暴
力,时而声称枪口不对准示威者,
时而答应提前大选,时而又宣布此
前说的统统不算,时而“最后通牒”,
时而取消通牒;“红衫军”方面同
样是说了算、算了说,仅仅“路
线图”的交换条件,就在短短几天
内变了 3 次。

双方的“前敌指挥部”权限不够
且权力分散,“后方总部”又始终若
隐若现,共识就算在街头达成,也终
究会在庙堂上撕毁,“倒毙”又能
如何?

陶短房

分析家:

“彻底透明地将他信问题
搬到台面上解决,才是正道”。

他信:

“在这个历史性的可怕时
刻,我与我的国人站在一起”。

医院:

接到上级命令,须 24 小
时应对大规模急救任务”。

泰国在祈祷

17 日深夜,曼谷街
面平静,连续数日的枪
声和爆炸声渐止。

但平静背后,是医院的
全面戒备。据说,院方接到
上级命令,须“24 小时应对
大规模急救任务”。

媒体在等待。泰国在祈祷。

过去 5 年间,泰国连换 5 位
总理,其中有代表草根阶层的
他信,有社会精英代表阿披实,也
有军队力荐的素拉育。其间,宪
法也修过,国会也解散过,大选
更不止一回,但红黄粉等各色
衣衫先后上街闹事,社会呈波
动。泰国人究竟要什么?

“红衫军”在这一轮集会
中要求阿披实下台,要求国会
解散,要求选举重新举行。但
矛盾不在于谁执政,而在于社

会的分裂。而社会分裂的原点,
即便不直接说是他信,至少也
是从他信执政开始。

他信的一系列草根政策
惠贫富农,自然促使长期处于
贫困状态的社会底层穿上红
衫;但他信一系列未曾兑现的
承诺也严重损害了中产阶级
及富商集团的利益,甚至打破
一种社会格局,乃至“黄衫军”
出现。

泰国一些没有党派立场的
媒体作评:不带情绪而论,他
信打破的是泰国社会长期以来
形成的一种“贫是贫、富是
富”的固有状态,“当穷人有了
钱,富人折了本”,原有的社会
结构自然就会发生改变,而且,
要伴随阵痛。

所以,一些泰国分析师认

为,“彻底透明地将
他信问题搬到台面上解
决,才是正道”。

有时,双方把话都说出
来,互不憋在心里,倒可以解
决问题。憋久反成疾。

政变后一年,法院解散了
号称拥有泰国六分之一人口
的泰爱泰党,其全部 111 名执
行委员 5 年内被禁止参政。但
在集体失业之后,这些曾经在
地方上有权有势的政客们果真
就能“不务政业”?

发动 4 年前那场政变的领
导人 3 年前从副总理一职上
退休。后来他曾对媒体坦言,
当年发动政变时他也没有想到
政变时期的社会会变成这个样
子,他低估了他信,更低估了社
会分裂。据新华社供本报特稿

我外交部提醒 公民注意安全

据新华社电 中国外交部发
言人马朝旭 18 日在例行记者
会上表示,中国政府高度重视
在泰国和也门中国公民的安全
与合法权益,外交部已经在官
方网站上发布了相关的提醒,
中国驻泰国使馆公布了 24 小
时的求助电话,并且提醒中国
公民和团组密切关注泰国局
势,提高防范意识。

“红衫军”被指 用儿童当“人盾”



小男孩被放在路障上

17 日,泰国政府军向“红衫
军”发出强烈谴责,声称“红衫
军”为了阻止政府军靠近他们的
示威营地,竟不惜用数百名儿
童当“人肉挡箭牌”。

英国媒体 17 日披露,目前,
泰国政府向“红衫军”发出了
“最后通牒”,要求示威者立即
撤出营地。否则,政府军将强行
驱赶。为了阻止政府军靠近营
地,“红衫军”在营地周围设置
了重重路障,并让数百名儿童
呆在路障旁。对此,政府军强
烈谴责,称此举是在用孩子当“人
肉盾牌”。

17 日晚,军方发言人桑希
恩发表电视讲话时出示了一张
令人揪心的照片。照片中一个男
孩被“红衫军”示威者放在路
障上。桑希恩说:“军方为什么
迟迟未能进入示威者的营地?就
是因为这个。”“红衫军”用儿
童和妇女做“挡箭牌”。”目前尚
不清楚照片中的男孩被放在路
障上多长时间了,不过值得一提
的是,过去 5 天中,“红衫军”和
政府军的冲突已经导致一名 14
岁的男孩丧生。

目前仍有 6000 多名“红衫
军”示威者呆在位于曼谷商业
区的示威营地中,其中至少一半
是妇女,还有数百名儿童。

综合